德明財經科技大學99學年度研究所碩士班考試暨碩士在職專班招生
專業科目I【計算機概論】試題
研究所名：資訊科技與管理研究所                 請填准考證號碼
	
	 
	
	 
	 
	
	 


注意事項：

1.考試時間為80分鐘，滿分為100分。
2.問答題10題，每題10分。

3.需以條列式回答，計算題需列出完整的計算步驟，否則不予給分。

4.本試題為單面印製，交卷時必須將答案紙與整份試題一起交回。
 
1. 請說明瀑布式（Waterfall Model）軟體開發生命週期模型（Software Development Life Cycle Model）的優點與缺點？
解答：
優點：

· 透過循序一致的步驟確保系統產出的品質。

· 清楚的階段劃分，易於分工及責任歸屬。

· 適合大型專案開發。

缺點：

· 系統未完成前，看不到成果。

· 某一階段工作無法如期完成時，將導致後續所有工作停頓。若產品需求稍做更動，會導致後面階段也要進行更改。
· 需求很難在早期即可明確得知。
2. 請說明一位好的專案管理者在執行專案管理（Project management）活動時所應該具備的知識領域（Knowledge Areas）？
解答：
· 專案整合管理 (Project Integration Management) 

· 專案範圍管理 (Project Scope Management) 

· 專案時間管理 (Project Time Management) 

· 專案成本管理 (Project Cost Management) 

· 專案品質管理 (Project Quality Management) 

· 專案人力資源管理 (Project Human Resources Management) 

· 專案溝通管理 (Project Communication Management)

· 專案風險管理 (Project Risk Management) 

· 專案採購管理 (Project Procurement Management)
3. 艾克曼(Ackerman)遞迴函數之定義如下，請問A(2,2)之值為何？
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解答：7

    A(1,1) = A(0, A(1,0)) = A(0, A(0,1)) = A(0, 2) = 3

    A(1,2) = A(0, A(1,1)) = A(0, 3) = 4    A(1,3) = A(0, A(1,2)) = A(0, 4) = 5

    A(1,4) = A(0, A(1,3)) = A(0, 5) = 6    A(1,5) = A(0, A(1,4)) = A(0, 6) = 7

    A(2,0) = A(1,1) = 3    
A(2,1) = A(1, A(2,0)) = A(1, 3) = 5
    A(2,2) = A(1, A(2,1)) = A(1, 5) = 7
4. 請說明匯流排網路架構與星狀網路架構的差異？
    解答：
匯流排網路架構：透過網路同軸電纜線將分散各個位置電腦主機串接成網路系統。其最主要缺點是網路可靠性問題。萬一網路上任何主機故障或是電纜線斷裂均會造成網路運作失靈。

星狀網路架構：架構最簡易，可靠度最高架構。網路工作站集中連接於網路集線器，任何一台主機出了問題會自動隔離，不會影響網路其它工作站運作。
5. 請說明資料庫正規化（Normalization）的目的，並解釋第一正規化、第二正規化與第三正規化的差異？
    解答：
正規化的目的就是要減少資料庫中重複的資料，以便快速的找到所需的資料，提高資料庫的效能。重複的資料會浪費磁碟空間，並產生維護方面的問題。

· 第一正規化型式 (First Normal Form, 1NF)：讓每個資料表都會有一個主鍵 (Primary Key, PK)，而且在資料表中，每一列的每一欄所存放的值必需是單一值。

· 第二正規化型式 (Second Normal Form, 2NF)：去除僅與部分 PK 相依的欄位，也就是說，非 PK 的欄位不能只與 PK 中的部分欄位有關係。

· 第三正規化型式 (Third Normal Form, 3NF)：除去所有非 PK 的欄位間的相依性，亦即所有非 PK 的欄位之間不能有從屬關係。
6. 請說明堆疊與佇列的定義與差異為何？
    解答：
堆疊：

· 一個有序串列（ordered list），而且只能在一個特定的出入口進行資料的增加或刪除。

· 先進後出

佇列：

· 先進先出（First In First Out, FIFO）的有序串列
· 資料處理是在不同邊進行(資料由一端加入，由另一端刪除)

7. 請以圖型說明雲端運算 (Cloud Computing)的概念？
    解答：
「雲端」泛指運用網路溝通多台電腦的運算工作或是透過網路連線取得由遠端主機提供的服務等。「雲端運算」概念代表利用網路使電腦能夠彼此合作或使服務更無遠弗屆。

8. UML 2.0共定13張圖示（diagrams）以塑模系統的結構、行為與溝通，請列出其中10種圖示？
    解答：
· 類別圖 (Class Diagram)

· 元件圖(Component diagram)

· 複合結構圖(Composite structure diagram)

· 部署圖(Deployment diagram)

· 物件圖(Object diagram)

· 套件圖(Package diagram)

· 活動圖(Activity diagram)

· 狀態機圖 (State Machine diagram)

· 使用案例圖 (Use Case Diagram)

· 溝通圖(Communication diagram]]

· 交互概述圖(Interaction overview diagram) 

· 循序圖(Sequence diagram)
· 時間圖(Timing Diagram)

9. 請說明開放式通訊系統互聯參考模型(Open System Interconnection Reference Model, OSI)將通訊協定功能劃分為幾層，每層所負責的基本功能為何？
    解答：
· 應用層：提供雙方應用程式存取OSI環境的方法。

· 表現層：提供雙方應用程式之間資料格式的轉換。

· 會議層：提供雙方應用程式之間的溝通方式和規則含有溝通、群組、還原三個主
     要服務。

· 傳輸層：提供雙方資料交換規則及品質最佳化。

· 網路層：提供雙方透過網路的定址方法、傳送路徑。。

· 資料連結層：提供網路層及實體層間之管理、錯誤偵測與控制。
· 實體層：提供雙方系統間實體介面、傳送位元的規則。

10. 請列出四種評估CPU排班演算法好壞的準則？
解答：
· CPU使用率：使用率越高表示演算法越好

· 產能：計算單位時間內完成的程序數目

· 回復時間：程序經歷多少時間才完成其計算

· 等待時間：一個程序花多少時間在就緒佇列中等待
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